



温州塌楼周口3岁女孩幸存 90后父亲用身板帮她撑出生命奇迹

凌晨时分一家人正在熟睡之中,然而,当房屋轰然倒塌的那一刻,来自周口的26岁父亲用血肉之躯为3岁女儿撑起了一片狭小但安全的三角区域,而自己和妻子、岳父均遇难。在温州双屿民房突发倒塌事故的现场,这一幕,顿时让无数的人为之动容落泪。

10月10日18时45分许,3周岁女孩童童在废墟中被成功救出,这是生命的奇迹。

郑报融媒记者 石闯
综合钱江晚报、温州晚报 文/图



太过不幸

小女孩刚和父母团聚就出事了

据了解,被救出的小女孩名叫武凝汐,小名“童童”,“孩子能够活下来完全是因为父亲用血肉之躯为女儿撑起生命空间。”救援人员说。童童的爸爸武有朋是周口人,26岁,在温州鞋厂打工已有10年。几年前,童童的爸爸在鞋厂认识了来自重庆的李维艳,两人结婚。

童童和外公一直在重庆生活。10月9日中午,小女孩与外公从重庆赶至温州与父母团聚,不料却在团聚次日凌晨出事。“除了小女孩,她的爸妈外公全部遇难了,令人很难过。”

10日晚6时45分,当3岁的武凝汐被救出废墟的那一刻,小女孩几乎是出自本能,紧紧抓住了抱她的消防员孙静的胳膊。

被救出后,这个被埋了14个多小时的孩子很快就清醒过来,能够清晰地喊出自己的名字。这是一个奇迹,爱的奇迹。

爱的奇迹 父母用身体为女儿撑起生的希望

将女孩从废墟中抱出,飞奔着交到医护人员手中的消防员,是温州市公安消防局司令部战训科科长孙静,作为这个奇迹的第一目击者,他向记者还原了武凝汐获救的整个经过:

晚6时20分,事故发生已经过去14个小时。救援队员在废墟中挖到一块水泥板,当大家合力将水泥板掀开时发现一名男子。挖掘机当即停了下来,20多名消防官兵小心翼翼地徒手清理掉压在被困人员身上的砖块。男子低着头被压在

废墟下,已经没有生命体征。孙静说,但是,当他们挖掘一点点深入时,发现这名男子(孩子父亲)的怀中死死地护着一名小女孩。

小女孩仰着头平卧着,男子背部被压得弯曲了,却挡住了坍塌下来的楼板和石块;和男子面对面的母亲也低着头挡在女孩身体四周。两人一起架出了一个十字,为女儿撑起了生命的空间。

遗憾的是,父亲和母亲都已经没有了生命体征。

令人泪奔 女孩获救死死抓住消防员胳膊

“看,小女孩的腿还在抖动!”人群中有人惊叫起来。

为了保护女孩不受二次伤害,大家脱掉手套,小心翼翼地仔细清理杂物,一捧一捧地往外清理泥沙,同时用打湿了的毛巾,一点一点地将孩子脸上的污垢尘土擦去,并第一时间为她插上了氧气袋。

“不要害怕,不要睁开眼睛,叔叔马上救你出来。”救援人员一边徒手将女孩从废墟中挖出,一边和她说话。小女孩似乎听懂

了,又或许是因为体力消耗过大,她表现得很安静,左手放在自己的肚子上,手指微微颤动。现场一位消防员的孩子也只有三四岁,他说,自己看到这一幕,眼泪立刻就流了下来。

孙静说,在他将女孩从废墟中抱起的那一瞬间,女孩下意识地紧紧抓住了他的胳膊。“看得出来,她实在太害怕了。”从救援人员探测到废墟下有生命体征到救援结束,整个过程只用了短短20多分钟。

老乡回忆 眨眼间从5楼砸落地面

发生倒塌事故的4间房屋为农民自建房,总共有6层,几乎都住了人。住在楼上的大多是在周边鞋厂打工的工人。

河南老乡汪清学和工友合住在5楼,房屋只有十几平方米,里面摆着两张上下铺,睡5个人。在这次事故中,汪清学幸运地成为最早一批被搜救出的被困人员。

53岁的汪清学回忆起事发经过仍心有余悸:

“我们睡觉从来不锁门,迷迷糊糊听到轰的一声,一开始还以

为是进小偷了,下意识伸手去抓手机和钱包,手机还没有抓到,就感觉整个人像坐断了线的电梯一样,一眨眼的工夫,就砸在了地上。周围黑乎乎的,什么都看不见,也听不清楚。我抬头看到一根坍塌下来的房梁,斜斜地横在我头上方。我也拼命地喊救命,过了十几分钟,有人打着手电筒赶来了,后来,消防官兵也到了,他们搬走了压在我脚上的石头。我自己走出了废墟,被扶着进了救护车。”

女孩病情

目前生命体征稳定,神志清晰

10月11日下午,温州医科大学附属第二医院副院长林振浪介绍,经过手术治疗,童童的手指伤口恢复良好,应该不会影响后期的手指功能,其余的创伤部位依旧有红肿,嘴唇的红肿还较严重,但目前整体生命体征稳定,心率稳定,呼吸平稳,神志清晰。童童还在禁食,靠输送营养液维持身体营养所需。

目前,医院已经成立了童童的诊疗专家组,还有心理医生在合适时机给予心理干预治疗,帮助她从恐惧中走出来。

在治疗过程中,医护人员介绍,可能童童跟外公感情深,不停喊着“外公”“我要外公”。医护人员为此动容,给予她最大关爱,有护士给童童买来了玩具,还用手术手套吹成气球,画上笑脸,逗她开心。

为了更好地照顾童童,医院为她开通绿色通道,“现在全部免费治疗,等病治好再谈费用问题。”林振浪说。不仅如此,社会上不少爱心人士非常关心童童的病情,纷纷带着鲜花、果篮等到医院看望童童。

事故原因

自建房年久地基不牢导致倒塌

10月11日上午,温州市和鹿城区召开发布会通报称,10日凌晨3点25分,鹿城区双屿街道中央涂村中央街4间6层农民自建房出现突发倒塌事故。经过21个小时的紧张救援,共救出28人,其中22人遇难。而现场搜救出来的3岁小女孩“童童”牵动众人心,将由慈善组织解决生活问题。

据介绍,坍塌的房屋建于上世纪80年代,突发倒塌初步分析是农民自建房年代久,地质基础不牢等原因造成。